

# ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ — ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в городе Ростове-на-Дону открывается XVII областная партийная конференция, делегаты и участники которой обсудят итоги работы партийных организаций за отчетный период по реализации решений XXIV съезда КПСС, наметят пути дальнейшего развития промышленного и сельскохозяйственного производства, науки и культуры.

Мы предоставляем слово делегатам областной партконференции.

## Успех крепить трудом

Мне есть о чем рассказать коммунистам области на их форуме. Химики Волгодонска не только успешно справились с гланом и обязательствами минувшего, третьего года пятилетки. Четвертый, определяющий также начал неплохо. Январское задание перевыполнено. В январе комбинат работал без отставаний: все цехи и бригады выполнили месячный план.

А в феврале лидерство в соревновании захватил мой родной коллектив — коллектив производства синтетических жирных кислот. Лучшая на нашем производстве — бригада Б. А. Инчулина с участка омыления.

Вот уже много лет подряд мы завоевываем классные места и знамена и в соревновании среди городских предприятий, и во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий нефтехимической промышленности. И мы... привыкли быть первыми, оттого не хочется «ударить в грязь лицом» и в этом году.

Удержать первенство будет трудно (на то и соревнование!). Но трудно — от слова труд. И, значит, трудом можно победить трудности, добиться цели.

В этом видят свой долг коммунисты комбината. Мы испытываем огромное чувство ответственности за выполнение принятых обязательств. И готовы сделать все, чтобы наш ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу был весомым и достойным.

С чувством законной гордости за свой молодой город уехали на конференцию все члены партийной делегации Волгодонска. В минувшем году волгодонцы заняли первое место в соревновании с Сальском, Туапсе и Славянском.

**М. СМОЛИНА,**  
аппаратчица  
Волгодонского  
химического комбината,  
депутат Верховного  
Совета СССР.

КОЛЛЕКТИВ нашей фермы дружно откликнулся на призыв партии сделать 1974 год определяющим в пятилетке, закрепить успехи, достигнутые в первые три года. Мы можем с гордостью говорить о том, что ежегодно на ферме растет продуктивность коров, мастерство наших животноводов. Если в начале пятилетки продуктивность коров составляла 2400 килограммов, то в прошлом году в целом по ферме на одну фуражную корову надоено по 2608 килограммов молока. Это заметный рост, и мы понимаем, что это далеко не предел.

На отчетно-выборных партийных собраниях и партконференциях коммунисты подводят итоги сделанного, сверяя свои пока-

## ПО ПУТИ РОСТА

затели с Директивами XXIV съезда КПСС. Об этом будет идти серьезный деловой разговор и на областной партконференции. И мне приятно, что коммунисты нашей фермы оправдывают роль ведущих, радуют коллектив высокими показателями. Взять, к примеру, нашего партгруппорга Антонину Михайловну Орлову. Вот уже три года она покоряет рубеж в 3000 килограммов молока на фуражную корову. На нее равняются все остальные. Мне удалось нагнать за прошедший год по 3060 килограммов на фуражную корову. Вплотную подошли к трехтысячному рубежу

доярки Г. Щукина, А. Пескова, В. Байкова и другие. Областную партийную конференцию мы решили встретить трудовыми подарками. В развернувшейся по призыву ЦК нашей партии соревновании первенств во удерживают Г. Щукина, А. Пескова, А. Орлова и В. Байкова, каждая из которых надоила около 300 килограммов молока на фуражную корову на 10 февраля. Ежегодно мы подводим итоги социалистического соревнования, определяем победителей, вручаем им переходящие вымпелы. Соревнование нам помогает выполнить взятые социалистические обя-

зательства. И я уверена, что слово, данное коллективом фермы, найдит в текущем году по 2700 килограммов на каждую корову — будет выполнено. Лично я наметила надоить от каждой фуражной коровы на 100 килограммов больше, чем в прошлом году, и под на решимость достигнуть намеченного. В этом году мы не можем и не вправе отступать от намеченного: призыв родной партии вдохнул в каждого из нас новые силы, подстегивает нас на изыскание резервов, на творческий поиск. Поэтому мы твердо намерены идти по пути роста.

**В. СИВОЛОБОВА,**  
член КПСС, доярка  
колхоза имени Ленина.

## Галерея передовиков соревнования

Высокопроизводительно трудится в четвертом, определяющем году пятилетки оверловщица Цимлянкой ковровой фабрики Мария Захаровна Кондратенко. Передовая работница цеха ударник коммунистического труда значительно опережает время. На ее трудовом календаре уже сентябрь 1974 года. А пятилетку Мария Захаровна решила завершить к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: М. З. Кондратенко.

Фото А. Бурдюгова.

## С чувством ответственности

Впервые мне приходится представлять вместе с другими товарищами районную партийную организацию на областном форуме коммунистов. С чувством высокой ответственности я готовился к этому дню и рад, что коллектив бригады также настроен по-боевому.

Об этом говорят и результаты работы нашей бригады в январе. Производственное задание выполнено на 189 процентов, наш коллектив занял первое место в судосборочном цехе.

Нужно отметить, что изготовить пульт управления и шит земснаряда № 224 нового проекта, — дело трудное и ответственное. Нам мы справились успешно, несмотря на то, что делали первый вариант. Здесь сказались производственный опыт и деловой настрой всего коллектива. Отлично работали в эти дни электрослесари М. Сидоров, А. Устинов, А. Удерецкий, А. Копылов и другие товарищи.

Коллектив нашего ремонтно-механического за-

вода должен изготовить 17 земснарядов, подготовив задел на три земснаряда и выполнить производственную программу к 26 декабря. Бригада электрослесарей, в которой я работаю, не подведет коллектив. Мы наметили свои обязательства и выполним их с честью.

**В. СЕДЕНКОВ,**  
член бюро райкома КПСС,  
бригадир электрослесарей  
ремонтно-механического  
завода.



## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Подведены итоги социалистического соревнования среди молочно-товариных ферм района за январь.

**Первое место** занимает коллектив МТФ № 1 колхоза имени Ленина, руководит которым К. Ф. Ковалева. Здесь за январь от каждой фуражной коровы надоено по 218 килограммов молока.

**На втором месте** коллектив МТФ № 1 птицеводства имени Черникова, где бригадиром Н. А. Кобцев. От каждой фуражной коровы здесь надоено по 196 килограммов молока. Третье место занимает коллектив МТФ № 2 колхоза имени Ленина, возглавляет который В. И. Гвозденко.

Самой высокой яйценоскости достигли птицеводы колхоза имени Ленина. На ферме, руководит которой В. Г. Нефедов, январский стем яйца достиг на каждую курицу-несушку 14 штук.

**Победителями по профессии стали:**

**Среди доярок:** Н. И. Донскова из колхоза «Искра». В январе она надоила по 299 килограммов молока от каждой из 12 коров. На втором месте А. И. Челбина — доярка птицеводства имени Черникова. Ее результат 292 килограмма. Третьей в районе стала А. З. Петухова из совхоза «Октябрьский». От каждой из 19 ко-

ров она надоила по 255 килограммов молока.

Всего признано победителями социалистического соревнования среди доярок района 52 человека.

**Среди телятниц:** В. И. Подельницкая, получившая от 30 телят в возрасте до четырех месяцев по 1289 граммов ежедневных привесов. Не отстают от нее супруги Павленко из этого же колхоза. Мария Григорьевна и Александр Григорьевич получили от 80 телят по 1123 грамма привесов. На третьем месте телятница колхоза «Большевик» И. И. Швец. Ее результат — 1050 граммов.

17 телятниц района по-

лучили в январе привесы, превышающие 500 граммов, и признаны победителями Всесоюзного социалистического соревнования.

**Среди телятниц подсосных групп:**

Е. Я. Калмыкова из колхоза имени Орджоникидзе. В январе она получила по 918 граммов привеса от каждого теленка своей группы. На втором и третьем местах также телятницы этого колхоза М. А. Качмонова и О. Г. Машлякевич. Они соответственно получили по 911 и 904 грамма ежедневных привесов.

**Среди скотников по обслуживанию молодняка:**

Н. М. Попов из мясовохова «Добровольский» получил от каждой из 101 телки по 626 граммов. На втором месте И. В. Васильев из колхоза «Искра». Его результат — 602 грамма. Третьим в районе стал Г. И. Кузмич из мясовохова «Дубенцовский».

**Среди скотников, обслуживающих скот на откорме:** Н. В. Овсенко и А. Т. Дежкин из колхоза «Клич Ильича». Все 900 голов крупного рогатого скота дали в январе ежедневный привес по 660 граммов.

**Среди птичников:** В. П. Будина из птицеводства имени Черникова сняла в январе по 20 яиц от каждой из 5148 несушек. На втором и третьем месте птичники этого же совхоза Е. Д. Нибус и М. Д. Паутицева.

ОТЧИТЫВАЕМСЯ  
ПЕРЕД ВОЛГОДОНЦАМИ

# Ключ к успеху

**В. А. СУМАРОНОВ, ДЕПУТАТ ГОРСОВЕТА, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРОДСКОЙ ПЛАНОВОЙ КОМИССИИ ГОРИСПОЛНОМА**

В решении XI сессии Волгодонского городского Совета, которая утвердила народнохозяйственный план на 1973 год, указывалось, что промышленные предприятия за счет использования внутренних резервов выпустят товаров народного потребления дополнительно к заданию на сумму 470 тысяч рублей.

За прошлый год выпущено товаров на сумму 687 тысяч рублей, это на 70 процентов больше, чем в 1972 году. Причем, надо отметить, что все до единого предприятия, занимающиеся выпуском товаров народного потребления, справились со своими заданиями. Особенно успешно завершили решающий год пятилетки химкомбинат, опытно-экспериментальный завод, птицекомбинат.

Хорошо выполнили государственные план работники городского торгового центра. Здесь сумма товарооборота в общем плане городского товарооборота составляет 60 процентов. На душу населения в городе в прошлом году продано товаров на 832 рубля. Этот показатель выше среднеобластного на 30 рублей.

План по бытовому обслуживанию населения тоже перевыполнен. Разных услуг на душу населения оказано на 37 рублей шесть копеек. Это тоже выше среднеобластного показателя.

Многие предприятия и организации досрочно выполнили годовой план, а в целом по городу он выполнен 24 декабря 1973 года вместо 27 декабря, как было намечено по обязательствам.

Перевыполнены также годовые задания по радиофикации и газификации квартир.

Отремонтировано более 13 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, построено семь километров дорог с твердым покрытием, на улицах города и площадях установлено 140 светильников.

Однако в выполнении народнохозяйственного плана 1973 года имелись ряд недостатков. Так, не все предприятия и организации выполнили планы товарооборота и бытового обслуживания населения. К ним относятся управление «Водоканал», не выполнившее плана по отпуску воды потребителям, и комбинат коммунальных предприятий.

В народнохозяйственном плане на 1974 год предусматривается дальнейшее развитие бытового обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства, повышение материального бла-

госостояния и культурного уровня трудящихся, увеличения выпуска товаров народного потребления и рост товарооборота.

В 1974 году предприятия города, согласно плану, должны довести производство товаров ширпотреба до 38 миллионов рублей или на 12,7 процента больше, чем было запланировано на 1973 год.

Кроме того, за счет внутренних резервов будет произведено товаров на сумму 740 тысяч рублей.

Предприятия Волгодонска будут выпускать в этом году синтетические моющие средства, альбомы для труда и рисования, утюги налитные, черенки для лопат и вил, топоры, рыхлители, улья для пчел, ящики для посылок и другие товары.

В соответствии с ростом денежных доходов населения и товарных ресурсов, в плане на 1974 год предусмотрено также увеличение товарооборота на 6,5 процента. Будет продано всего товаров на сумму 29,6 миллиона рублей, или на 2,2 миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

План бытового обслуживания населения определен в объеме 1303 тысяч рублей. Бытовые услуги оказываются горожанам 22 предприятия. В городе будет введено более 20 видов новых услуг. В 1974 году откроются новые ателье и мастерские, магазины и кафе, на 140 посадочных мест расширятся столовые.

В 10 школах города будет обучаться 5810 учащихся, в том числе в 9—10 классах 840 человек, в школе-интернате — 380 человек, в вечерних школах рабочей молодежи — 800 человек. В 9 классы необходимо принять 440 учащихся.

Объем государственных капитальных вложений на 1974 год определен в 1209 тысяч рублей. Из них на строительство жилья отпущено 452 тысячи рублей, лечебных учреждений — 500 тысяч рублей.

Будет введено в текущем году 6548 квадратных метров общей жилой площади по государственному плану. На капитальный ремонт жилого фонда городского Совета предусмотрено израсходовать из бюджета 40,1 тысячи рублей, на благоустройство города — 110 тысяч рублей.

Выполнение плана четвертого года пятилетки потребует от всех трудящихся Волгодонска большой и напряженной работы.

## Вечер активистов печати

«ПУСТЬ У НАС БУДЕТ РАСПРОСТРАНЕНА В СОТНЯХ ТЫСЯЧ И МИЛЛИОНАХ ЭКЗЕМПЛЯРОВ ПЕЧАТЬ».

(В. И. ЛЕНИН)

В лекционном зале Волгодонского горкома партии многолюдно. Здесь собрались заместители секретарей партийных организаций по идеологии, председатели советов по пропаганде печати, работники связи, распространители печати. Вечер открыл инструктор ГЕ КПСС В. С. Куценко.

Доклад по итогам подписки на газеты и журналы на 1974 год сделал начальник Волгодонского агентства «Союзпечать» В. Т. Анненков.

Затем председатель совета по пропаганде печати Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ Г. К. Диденко поделился опытом работы по пропаганде печати. В частности, Г. К. Диденко сказал: «Совет по пропаганде печати все время анализировал

ход подписки на газеты и журналы, старался, чтобы химики подписались на все издания. И нам это удалось».

О распространении молодежных изданий и участии в этой большой политической кампании комсомольских организаций города рассказал секретарь горкома комсомола Григорий Шевченко.

Большой группе активистов были вручены Почетные грамоты, денежные премии, ценные подарки.

Так, совет по пропаганде печати Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ награжден Почетной грамотой издательства газеты «Правда», а председатель совета Г. К. Диденко — Почетной грамотой и годовой подпиской на полное собрание сочинений

Романа Роллана.

Совет по пропаганде печати «Ростсельстроя» награжден Почетным дипломом газеты «Известия», а председатель совета Н. Г. Денисенко — ценным подарком. Издательство газеты «Известия» наградило секретаря горкома ВХК Марка Афанасьевича Васильева годовой подпиской — библиотечкой к журналу «Дружба народов» (15 книг).

Среди награжденных общественный распространитель горбольницы В. И. Сысоева, К. И. Зюлина — из «Волгодонскпром т р о я», А. И. Шарапова — воспитатель спецшколы, начальник пятого отделения связи Н. И. Николаева и многие другие. Большой группе общественных распространителей печати были вручены ценные подарки и денежные вознаграждения от предприятия города.

А. ВЛАДИМИРОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

● НА ПОВЕСТКУ дня очередного заседания партийного комитета химического комбината были поставлены два злободневных вопроса. Речь шла об организаторской и воспитательной работе партийных организаций участка жидких моющих цеха № 4 и участка омыления производств СЖК по мобилизации коллективов на выполнение плана и социалистических обязательств 1974 года.

Кроме этого, партком заслушал информацию А. Гаврилова о состоянии подготовки кадров предприятия для оказания шефской помощи труженикам сельского хозяйства.

● ПАРТИЙНАЯ организация Цимлянского опорного пункта Всесоюзного научно-исследовательского института виноградарства и виноделия уделяет особое внимание воспитанию трудящихся. Регулярно, по разработанному графику, специалисты проводят политинформации, беседы, читают лекции.

Лекции воспринимаются с большим интересом.



Николая Стефановича Кулягина и Василия Панфиловича Завалинского связывает давняя дружба. Оба они более 10 лет трудятся шоферами на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе. А последнее время составляют экипаж автокрана «К-162», который недавно поступил на завод. Выполняют и другие работы.

Ударники коммунистического труда, передовые водители решили в определяющем году пятилетки трудиться высокопроизводительно, с максимальной отдачей.

НА СНИМКЕ: Н. С. Кулягин и В. П. Завалинский. Фото А. Бурдюгова.

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского филиала производственного объединения «Химчистка», как и все волгодонцы, работает в 1974 году под девизом: «Высокопроизводительный труд, образцовый порядок, высокая культура производства».

Это нашло отражение и в обязательствах, принятых коллективом на определяющий год пятилетки. В них записано: выполнить годовой план реализации бытовых услуг к 27 декабря; повысить производительность труда на 1,4 процента; сэкономить химикатов,

электроэнергии на 250 рублей; внедрить два новых вида услуг — прокат постельного белья, чистка мягкой мебели.

Предусмотрено получить сверхплановой прибыли на 600 рублей, сократить сроки исполнения заказов на один день.

Коллектив химчистки работает на благоустройстве территории фабрики 400 часов, а также примет активное участие в уборке урожая 1974 года.

В четвертом году пяти-

летки намечено внедрить два рациональных с экономическим эффектом в 2000 рублей.

Наш коллектив вызвал на соревнование коллектив Сальского филиала химчистки.

Т. КОВАЛЕНКО, директор фабрики «Химчистка»; Т. МОРОЗОВА, секретарь парторганизации; Т. ВЕРЕЙНИНА, председатель местного комитета профсоюза.

## КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

### Безответное внимание

Критическая статья в газете далеко не всегда преследует цель «нанести удар», наказать и т. д. Чаще всего это лишь первая, на поверхности лежащая цель. Вторая, более важная и, собственно говоря, конечная цель газетного выступления — помочь делу, помочь найти выход из создавшегося положения.

Именно поэтому после публикации критической статьи «Ионалеялись на авось...» («Ленинец» от 12 декабря 1973 года) мы написали письмо и один экземпляр газеты с этой статьей в Ростовское областное производственное управление хлебопродуктов. В письме содержалась просьба обратить внимание на всю серьезность положения, создавшегося на Волгодонском элеваторе с хранением кукурузы урожая 1973 года, и оказать возможную помощь.

В ответ на наше письмо заместитель начальника облуправления тов. Цятленко сообщил:

«Областное управление, обеспокоенное создавшимся положением с сохранностью хлеба на Волгодонском хлебоприемном пункте, с самого начала заготовок оказывало помощь в деле честной сохранности хлеба, планировало отгрузку зерна, настойчиво в хранении. Однако в связи с невыполнением железной дорогой плана подачи вагонов на пунктах осталась на длительное хранение кукуруза в початках. В Романовском лесхозе были заказаны вентиляционные решетки, дополнительно были выданы вентиляторы к средствам активного вентилирования и кукурузомолотилка «МПП-30».

В настоящее время проводится обмолот и сушка кукурузы в три смены. За сутки обрабатывается и убирается из буртов около 150 тонн. К 25 января вся кукуруза будет обмолочена, просушена и перемещена в склады».

Так ответили нам падалека, из Ростова. А здесь, в Волгодонске, наше внимание осталось безответным. Товарищи с Волгодонского элеватора почли за благо от молчать и до сих пор так и не сообщили редакции о том, как идут в них дела, как справляются они со своими трудностями. Может быть потому, что в те сроки, в которые было обещано, они так и не уложились?

Уже и зима на исходе. Уже и «Молот» почтительно своим критическим вниманием работников Волгодонского элеватора. Но они стойко молчат.



В колхозе «Искра» продолжается ремонт тракторов и другого сельхозинвентаря. В авангарде борьбы за быструю подготовку машин и весне идет коммунист Иван Александрович Соболев. В прошлом году на своем тракторе механизатор выработал более 1500 гектаров мягкой пахоты, а нынче решил трудиться еще лучше.  
НА СНИМКЕ: И. А. Соболев.

Фото А. Бурдюгова.

## Комсомольская жизнь

# На старте молодежь

В первичных комсомольских организациях района прошли комсомольские собрания под девизом: «XVII съезду ВЛКСМ — достойную встречу». На них комсомольцы подводили итоги социалистического соревнования за 1973 год.

Всесторонне проанализировав результаты своей работы, комсомольцы многих организаций взяли на себя повышенные обязательства.

Многие хорошие начинания посвящают комсомольцы XVII съезду ВЛКСМ и полувеклому юбилею со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. На собраниях присутствовали ветераны партии и комсомола. Намечены конкретные рубежи каждого комсомольца, каждого молодого человека.

Борьба за повышение эффективности общественного производства, за улучшение качества продукции, работа над повышением своей квалификации, соблюдение дисциплины труда — таковы задачи, которые ставили перед собой участники собраний.

На собраниях обсуждено обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Комсомольцы и молодежь района встретили обращение ЦК КПСС с большим воодушевлением.

Интересно, по деловому

прошли собрания. Например, в комсомольской организации колхоза имени Орджоникидзе в животноводстве работает 30 комсомольцев. На прошедшем собрании каждый принял социалистическое обязательство на 1974 год. Молодые животноводы колхоза поддержали почин комсомольцев и молодежи Орловского района.

Молодые доярки взяли обязательства надоть не меньше чем по 2200 килограммов на фуражную корову, а передовые доярки — комсомолки Вера Кабанова и Надя Толстикова — по 2500 килограммов при плане 1950 килограммов. Молодые свиноводы обещают получить по 15,7 поросат на одну голову молодняка на подсосе до 800 граммов.

Молодые скотники МТФ № 2 Александр Дмитриев и Петр Семенов, обслуживающие маточное дойное стадо, дали слово обеспечить получение по ферме не менее 2200 килограммов молока на одну фуражную корову.

На старте выполнения народнохозяйственного плана вся молодежь района,

А. ОСИПОВ,  
инструктор РК ВЛКСМ.

## Внимание быту животноводов

Исполком Романовского сельсовета на очередном заседании обсудил ход зимовки скота в Волгодонском овоще-молочном совхозе.

Директору совхоза А. Г. Гигарину вменено в обязанность принять безотлагательные меры к устранению имеющихся недостатков. Исполком, в частности, потребовал улучшить бытовые условия животноводов, обеспечить дойрок и телятниц спецодеждой, строго соблюдать санитарные требования. Директору Романовского Дома культуры предложено разработать мероприятия по культурному обслуживанию работников ферм, а председателю депутатской группы К. К. Погодиной — создать депутатские посты на всех животноводческих фермах.

Контроль за выполнением решения исполкома будет осуществлять комиссия социалистической законности при сельсовете и группа народного контроля.

Б. КОСТИН.

## Город — селу

Хорошая традиция у советских людей. Во время уборочной кампании труженики промышленных предприятий выезжают в колхозы и совхозы, чтобы оказать помощь хлеборобам в уборке урожая. А вот сейчас, когда забот прибавилось у работников промышленности, к ним выезжают сельские труженики.

## В ЕДИНОМ СТРОЮ

30 механизаторов Цимлянского района работают в Ростовской области. Два месяца они будут работать в одном строю с комбайнщиками. Наши механизаторы помогут ростовчанам в освоении выпуска «Нивы», а также на месте детально изучат эту новую,

высокопроизводительную зерноуборочную машину.

Среди цимлянских добровольцев И. В. Умеренко из колхоза имени Ленина, В. П. Широков из колхоза «Ключ Ильича», А. С. Боровков из колхоза «Большевик», Т. В. Козовец из

заменить 826 метров таких труб на стальные. В колхозе имени Орджоникидзе можно было в 1973 году построить 87 гектаров культурных пастбищ. Положенных по проекту стальных труб в наличии не было в течение года. Но зато в наличии имелось 3000 метров алюминиевых труб, специальных, оросительных. Районное отделение «Сельхозтехника» предлагало проложить алюминиевые трубы вместо стальных, для этого нужно согласие управления сельского хозяйства. В течение трех месяцев управление сельского хозяйства не давало согласия на их прокладку.

Это можно только объяснить тем, что управление сельского хозяйства не бо-

леет за укрепление кормовой базы животноводства.

И 87 гектаров культурных пастбищ в колхозе имени Орджоникидзе были построены только в декабре 1973 года, но из-за морозов не были опробованы и не сданы в эксплуатацию.

Несмотря на некоторые сложности, районное отделение «Сельхозтехника» намерено и в дальнейшем вести строительство долговечных культурных пастбищ, тем самым укреплять кормовую базу животноводства района.

П. САМОДУРОВ,  
зам. управляющего Цимлянского РО «Сельхозтехника» по производству.

машин и командир саперного батальона, пытавшегося овладеть этим участком земли, Гельмут Вельц.

Диалог между ними, о котором говорит автор статьи, начался еще в дни Сталинградской битвы и продолжается сейчас.

Публикуем статью в сокращении.

Р. Минасов

# ДИАЛОГ ПОСЛЕ БОЯ

В БИБЛИОТЕКЕ одного из одесских санаториев весной 67-го года он увидел книгу Гельмута Вельца. Заинтересовавшись, начал ее листать, посмотрел оглавление — и застыл, пораженный... Одна из глав называлась «Бой за цех № 4»...

Сердце Ромашкина бешено заколотилось. Он сел, отдышался и залпом прочитал главу. Его поразила точность и обстоятельность, откровенность и беспощадность, с которыми автор описывал события тех дней. Ведь в том страшном, многодневном бою за мартовский цех (цех № 4) завода «Красный Октябрь», оборону держал (вместе с подразделениями 39-й гвардейской дивизии и рабочим батальоном) и батальон, где командиром был Иван Бойков, а комиссаром — Тимофей Ромашкин. А командиром того немецкого саперного батальона, который пытался овладеть цехом, был Гельмут Вельц...

Ромашкин решил написать ему письмо.

Письма пересекли границу в обоих направлениях. Международная почта стала посредником в диалоге двух людей, которые в том бою были противниками.

Диалог этот, поначалу настороженный, постепенно, день ото дня становился все откровеннее, теплее, превращался в беседу единомышленников — борцов за мир.

И Ромашкин, и Вельц в своих письмах и воспоминаниях вольно или невольно, но очень часто обращаются к своим детям, а через них и ко всей современной молодежи. «Будьте такими, как мы!» — говорит молодому поколению бывший офицер Советской Армии.

«Не будьте такими, как мы», — предостерегает немецкую молодежь бывший офицер вермахта.

ДЛЯ КАПИТАНА Вельца война кончилась задолго до падения Берлина. 31 января 1943 года Гельмут Вельц был взят в плен, и это стало определяющим во всей его дальнейшей судьбе...

Закономерно, что по окончании войны Вельц избрал своей родиной Германскую Демократическую Республику. Закономерно, что поселившись в Дрездене, активно сотрудничал с членами инициативной группы по оздоровлению жизни в молодой республике. Наконец, закономерно и то, что Гельмут Вельц избирался обер-бургомистром Дрездена, а затем возглавил одно из химических предприятий города.

Человек принципиальный, Вельц считал делом чести поделить своим раздумьями о войне, рассказать о виденном и пережитом, ничего не скрыв, —

откровенно от начала и до конца.

И, рассказывая о бое на заводе «Красный Октябрь», Вельц уже понимает, что здесь столкнулись не просто два противоборствующих батальона, но две идеологии, две морали: людей, сознающих правоту своего дела и ответственных за будущее человечества, а потому готовых пожертвовать жизнью ради победы, и людей, гонимых на Востоке авантюрой бесноватого фюрера.

Однако мысленно вернемся к тому бою...

ПОРВАВ оборону на участке 685-го стрелкового полка 193-й советской стрелковой дивизии, фашисты рвались к Волге. Удержать всеми силами завод «Красный Октябрь» стало первоочередной задачей наших воинов. Особенно тяжело пришлось первому батальону 253-го Таращанского полка 45-й стрелковой дивизии имени Шорса. Командование этим батальоном взял на себя заместитель командира по политической части капитан Тимофей Ромашкин. За четыре дня непрерывных боев — батальон отразил двенадцать яростных атак гитлеровцев.

Таращанцы не только выдержали натиск врага, но и сами перешли в наступление, продвинулись вперед.

(Продолжение следует)

винсовхоза «Морозовский», Г. В. Ложников из мясокомбината «Большевик».

В группе цимлянских механизаторов в основном передовики социалистического соревнования, мастера уборки высоких урожаев. Они и на заводе «Ростсельмаш» решили трудиться только на отличном.

А. ШЕВЧЕНКО,  
наш внешт. корр.

# УКРЕПЛЯТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

Выполнение мероприятий по дальнейшему развитию животноводства и повышению его продуктивности, отмеченных декабрьским (1973 г.) Пленумом ЦК КПСС, зависит от своевременного создания в каждом хозяйстве прочной кормовой базы, от наличия необходимого количества высококачественных кормов.

В системе мероприятий по созданию устойчивой кормовой базы животноводства большая роль отводится долговечным орошаемым культурным пастбищам.

При орошении культурные пастбища являются

наиболее совершенной и экономически выгодной формой использования пастбищной территории, которая позволяет обеспечить животноводство зелеными кормами в течение всего пастбищного периода и сокращает потребность в запасах в сравнении с богатыми условиями не менее чем в четыре-пять раз.

Линейно-монтажный участок Цимлянского районного отделения «Сельхозтехника» построил в 1973 году 132 гектара долговечных культурных пастбищ в колхозе имени Ленина и 120 — в колхозе «40 лет Октября». Это даст дополнительно колхозам по 30000

— 33000 центнеров зеленой массы ежегодно.

Какие же трудности встречались при строительстве долговечных культурных пастбищ?

Во-первых, это некачественные проекты, изготовленные проектным институтом «Южгипроводхоз». Так, для колхоза «40 лет Октября» был изготовлен проект на 184 гектара, но возможно было построить только 120 гектаров, а на остальной площади сильно пересечен рельеф местности. Это можно объяснить только тем, что специалисты института проектировали, не выезжая на местность. Вызванная ко-

миссия из института признала ошибки проекта.

В колхозе имени Ленина тем же проектным институтом изготовлен проект на культурные пастбища площадью в 132 гектара. Запроектирован напорный трубопровод из асбестоцементных труб. Асбестоцементные трубы были проложены, но при испытании взрывались при давлении 2,2 атмосферы, а рабочее давление должно быть в пределах семи атмосфер.

Комиссия из института признала неприемлемость эксплуатации асбестоцементных труб в напорном трубопроводе. Пришлось



# Человек и закон

## ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

«Среди товарищей и руководства от дела пользуется заслуженным авторитетом.»

Эти слова взяты из служебной характеристики младшего сержанта милиции Александра Николаевича Сильченко.

В Волгодонской отделе внутренних дел он пришел в ноябре 1971 года. Вначале было нелегко. Предстояло многое изучить, понять.

Со временем Александр постепенно втянулся в нелегкую, беспокойную службу. И хотя родным все еще было непривычно, что главы семьи зачастую и в выходные дни нет дома, пришлось привыкнуть к этому: дело прежде всего.

Родился Александр в 1943 году, в суровый год Великой Отечественной войны, в семье крестьянина. Окончил семилетнюю школу станицы Марининской и пошел работать в колхоз. Был прицепщиком, табунщиком. За отличный труд колхоз изправил его в 1960 году в училище механизации сельского хозяйства, которое Александр успешно оканчивает и стажировку проходит на уборке урожая в Северо-Казахстанской области. Тяга к технике сказывается и в том, что до призыва в армию Сильченко заканчивает автомобильную школу. За годы службы в рядах Советской Армии он имел только поощрения, награжден нагрудным Знаком «Отличник Советской Армии» и повысил классность водителя.

Все это были первые шаги к исполнению его заветной мечты — работать в органах внутренних дел. А так как в ряды милиции принимают только со средним

или средним специальным образованием. Служба по возвращении из армии поступает в вечернюю школу. Затем заочно заканчивает Ростовский автотранспортный техникум и добавляется то, что его зачисляют в ряды сотрудников органов внутренних дел.

Каждый день на улицах нашего города можно встретить милиционерскую машину с надписью «спецмедслужба», которая в умелых руках Александра Сильченко спешит на помощь тем, кто в ней нуждается. А таких еще немало. И как знает, чем может закончиться их нежелание ограничить себя в спиртном, не подоспей вовремя работники милиции.

Александр Сильченко своим повседневным трудом свято выполняет указания первого чекиста нашей страны Ф. Э. Дзержинского о том, что понятие и представление о милиционере у населения должно быть связано только с честью, справедливостью, законностью, вежливостью, культурностью и прочими лучшими качествами безупречных людей.

За короткий срок службы в отделе Александр Николаевич Сильченко имеет ряд благодарностей, дважды поощрен денежным вознаграждением. И как высший знак добросовестного отношения к службе, в конце минувшего года приказом начальника управления внутренних дел области А. Н. Сильченко вручен нагрудный знак «Отличник милиции».

**А. САМОЩЕНКО,**  
заместитель начальника Волгодонского ОВД по политико-воспитательной работе.

### Спасибо, Павел Никитович!

В один из декабрьских вечеров 1973 года подвыпившие подростки Петр Рицкий и Юрий Кошков решили «пошутить»: проходя мимо дома № 19 по переулку Цимлянскому в поселке Ново-Соленом, они сняли с автомашины «Москвич-412» боковые зеркала. А затем пошли в кино.

Хулиганы, видимо, рассчитывали на свою безнаказанность, но просчитались.

О пропаже зеркал было заявлено участковому инспектору милиции лейтенанту П. Н. Дынникову. Он сразу же принял меры к розыску.

Вскоре ему стали известны фамилии хулиганов и уже около 21 часа П. Н. Дынников задержал их в кинотеатре. Пропажа возвращена водителю автомашины благодаря оперативности П. Н. Дынникова.

**М. ТКАЧЕНКО,**  
продавец  
магазина № 5.

### Пришли на помощь

Прихожу третьего января домой и сразу замечаю возле окна беспорядок: форточка нараспашку, вещи разбросаны, исчезли деньги. С просьбой разыскать незваного гостя обратилась в милицию.

За поиски взялись сразу же, по горячим следам. Работники милиции выяснили, что в квартиру забрался тринадцатилетний Сергей Савельев, который и взял деньги.

Я благодарна работникам ГОВД Н. С. Белогоуб, П. И. Лозовому, Н. Д. Сасинчу, В. Г. Певеселову, В. П. Чучалину, откликнувшимся на мою беду и раскрывшим преступление.

В то же время у меня ос-

тался горький осадок от того, что преступником оказался подросток. Как же воспитывают родители своего сына, почему не сумели привить ему черты порядочности и честности?

Пусть этот случай послужит уроком и для других родителей, не уделяющих внимания воспитанию своих детей.

Ведь родителям виднее, чем кому бы то ни было, чем занимаются их дети, где проводят свое свободное время, чем увлекаются. И направлять их интересы в нужное русло — их долг.

**Л. ЗОСИМОВА,**  
жительница  
г. Волгодонска.



Каждый вечер, по традиции, в Ленинской комнате горотдела милиции Волгодонска выстраивается подразделение молодых сотрудников. Это ночной наряд. Его задача нести охрану объектов и поддерживать общественный порядок в городе.

НА СНИМКЕ: командир отделения В. П. Савельев проводит инструктаж.

Фото А. Бурдюгова.

### ЗА СЧЕТ ДРУГИХ

Рынок города Волгодонска — самое бойкое место в субботние и воскресные дни. Люди идут сюда за тем, чтобы приобрести для себя товар или продукты питания. Но есть еще и такие, которые используют бойкое место для наживы за счет других.

Так, в январе на рынке была задержана работница Волгодонского химического комбината М. Д. Данцева, продававшая цитрусовые по спекулятивным ценам. Ясно, что не она вырастила их: плоды привезла из Грузии ее муж.

Спекуляция, как средство наживы, преследуется нашими законами. И любители нетрудовых доходов должны знать, что за это преступление предусмотрено лишение свободы на срок до двух лет. Спекуляция, совершаемая в крупных размерах, наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества.

Так стоит ли рисковать?

**В. ПАТОКА,**  
инспектор БХСС.

### Вредное пристрастие

Пьянство наносит вред благополучию и здоровью людей, причиняет экономический ущерб государству. Велики из-за пьянства потери рабочего времени. Пьянство ведет к снижению производительности труда, к росту травматизма и аварий.

Именно поэтому Президиум Верховного Совета РСФСР 19 июня 1972 года издал Указ «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». В нем подчеркивалось, что алкоголизм отрицательно влияет на моральный облик и сознание людей, пагубно сказывается на воспитании детей, разрушает семьи. А кроме того, подавляющее большинство преступлений совершается в состоянии алкогольного опьянения.

За примерами не надо далеко ходить: 4 сентября 1973 года рабочий ВОЭЗ А. Г. Самохин вместе с М. М. Эрзинным, В. П. Будко и Ю. В. Дымовым, рабочими ПМК-13, будучи в нетрезвом состоянии, украли чемодан у С. Т. Аулова, в котором находились деньги (360 рублей), сберегательная книжка, документы и личные вещи на сумму 700 рублей. Преступники задержаны и привлечены к уголовной ответственности.

Ботаник участка № 2 «Волгодонскпромстрой» В. В. Афанасьев, будучи пьяным, также совершил кражу личного имущества. За что и был наказан.

Анализ статистических данных показывает, что в городской медицинский вытрезвитель в основном

попадают работники таких больших организаций, как химический и лесоперерабатывающий комбинаты, «Волгодонскпромстрой», опытно-экспериментальный завод. Прошел только один месяц нового года, тринадцать работников ВДПС уже доставлено в вытрезвитель. Назову всего несколько фамилий: Л. М. Ромащенко, Ю. К. Селезнев, В. Л. Неретин и другие.

В состоянии опьянения доставлены в медицинский вытрезвитель и работники опытно-экспериментального завода В. К. Кучеров, В. И. Водолазов и другие. Всего семь человек.

О чем говорят эти факты? В коллективах, в которых работают граждане, доставляемые в вытрезвитель, не принимаются надлежащих мер административного и общественного воздействия к пьянцам и алкоголикам. При этом нельзя забывать, что злоупотребление спиртным, особенно со стороны руководящих работников, должно рассматриваться как вопиющее нарушение трудовой дисциплины.

И вообще, каждый случай пьянства не должен оставаться без внимания. Надо создать вокруг пьяниц атмосферу общественного презрения, считать позором появление выпившего человека на улице или в рабочем коллективе.

**Н. ШЕВЧЕНКО,**  
работник медицинского  
вытрезвителя  
г. Волгодонска.

Зам. редактора **И. ДЕДОВ.**

НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Советская 32-34 редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства—26-44; ответственного секретаря, отдела писем—24-24; промышленного отдела и бухгалтерии—24-49; корректорской—26-31; типографии—24-74.

### За прогулы

Работнице райпромкомбината Л. Ю. Пирог ничего не стоило не выйти на работу без уважительных причин.

Систематические прогулы, совершаемые швей-мотористкой Л. Ю. Пирог, обсуждались на очередном заседании товарищеского суда Цимлянского райпромкомбината.

Суд вынес постановление: объявить Л. Ю. Пирог общественное порицание с опубликованием в газете «Ленинец».

**Е. РУТКОВСКАЯ,**  
председатель  
товарищеского суда.

### Консультация

## НОВОЕ О ПОСОБИЯХ

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС Совет Министров СССР в 1973 году принял постановление «Об улучшении обеспечения пособиями по беременности и родам и уходу за больным ребенком».

Согласно этому постановлению — работникам, служащим, членам колхозов пособие по беременности и родам назначается в размере полного заработка. При этом не имеет значения продолжительность трудового стажа и членство в профсоюзе.

Не имеет значения также, на какой работе они состоят — на постоянной,

временной или сезонной; работают в государственных или общественных организациях.

Пособие по беременности и родам выплачивается вперед за весь период отпуска, а после родов — за весь послеродовой отпуск, увеличена также продолжительность выдачи больничных листов и выплаты пособий по уходу за заболевшими детьми. Установлено, что больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, выдается на период, в течение которого ребенок нуждается в уходе, но не более чем на семь календарных дней.

При этом одиноким матерям, вдовам и разведенным женщинам больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим семи лет, может выдаваться на срок до 10 календарных дней.

Новый порядок выдачи этого пособия вводится постепенно, в течение года в зависимости от районов страны. В Ростовской области этот порядок будет введен с 1 декабря 1974 года.

**В. КАПЫРИН,**  
адвокат Цимлянской  
юридической  
консультации.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич